

配合防控 人人有责



出现发热、干咳等症状，及时就医，并主动向社区报告
发现抗原自测阳性，主动向社区报告

中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

简化审批程序、轻微违法免罚、入企问诊指导…… 我市环保“帮扶十条”有哪些看点

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/崔林)3月28日,记者从株洲市生态环境局了解到,该局已制定发布《株洲市生态环境局关于服务经济高质量发展的十项措施》(以下简称《措施》),从事前引导、简化程序、轻微违法免罚、入企帮扶指导等多个层面,帮企业、兴产业,助推全市经济高质量发展。这十项举措有哪些看点?具体将如何落地?

看点1 精准引导和提前介入 让产业布局和项目落地少走弯路

产业布局和项目落地,环保准入是重要的门槛,把关不严或把关不准,就容易产生项目在招引之后、落地之前,因踩中“生态红线”而被迫停止。现实工作中,不乏这样的案例。仅2021年,全市就有51个项目因为不符合城市发展定位和环境保护要求而被否决。株洲市生态环境局局长周

其伟介绍,《措施》的前两条,就是该局根据自身职能,将服务关口前移,针对上述情况的“对症下药”,为我市优化经济发展布局、推动产业结构调整、环评审批落地、项目环评审批提供科学指导、精准引导。此外,该局还将开展重点项目“三比三看”活动,提前介入项目环评工作。

看点2 法定审批时限压缩90% 探索“多评合一”试点

产业落地、项目建设,环评审批是先决条件。根据《措施》,株洲市生态环境局今年将进一步简化程序,将环评法定审批时限压缩90%。在前期精准引导、提前告知服务介入,以及现场指导的基础上,企业在办理环评报告书和环评报告表的审批时,办理时限由法定的60个及30个工作日,分别压缩为6个和3个工作日。《措施》还明确,对具备基本条件的重点项目采取容缺受理,待容缺要件完成后,第一时

间予以审议和批复;对符合告知承诺制审批条件的建设项目,在收到建设单位报送环评文件及签署的告知承诺书后,直接出具审批意见;对高质量编制完成环评文件的建设项目,实行环评审批一次性办理。此外,我市今年还将探索“多评合一”试点。株洲市生态环境局环评审批科科长廖伟庚介绍,目前探索的“多评合一”,就是将建设项目环评、辐射环评以及入河排污口设置论证审批合并。

看点3 轻微违法免罚和“无事不扰” 为守法企业“降压减负”

环境监管执法,是督促企业落实环保主体责任,打击生态环境违法犯罪的重要手段。但在现实工作中,各级各部门的检查、督查,让绝大部分守法经营的企业,疲于迎检备查,一些非主观恶意造成轻微环境违法后的行政处罚,也让企业“压力山大”。《措施》明确,我市今年将进一步健全“双随机、一公开”

环境监管手段,加强监督执法正面清单管理,推动差异化执法监管,对守法企业无事不扰;规范行使生态环境行政处罚自由裁量权和基准,审慎采取查封、扣押和限制生产、停产整治措施,防止“以罚代管”,禁止“一刀切”;出台轻微环境违法行为不予行政处罚、初次环境违法且危害后果轻微,可不予行政处罚的“目录清单”。

看点4 向上争资和入企问诊指导 为市场主体治污“开源”“借智”

通过争取“真金白银”来培育市场主体,才会赢来发展的“增速度”。《措施》明确,我市将积极争取国家、省支持农村环境综合整治、污染防治攻坚等各项环境治理专项资金,主动指导各县市区政府、各职能部门和企业策划包装环境治理项目,让更多项目进入上级的“笼子”;积极推进绿色信贷,支持银行业金融机构探索用排污权、碳排放权等为质押物,向诚信企业放贷;积极拓宽企业在环境治理、科技创新方面的社会融资渠道,吸引和鼓励更多的社

会资本参与到环境治理中来。据了解,近三年来市生态环境局在大气、水、土壤污染防治方面,争取项目资金合计达2亿多元。此外,以服务企业、服务项目为中心,全市生态环境部门今年还将持续开展“送法规、送技术”专题活动,组建专家型指导服务团队,深入重点产业园区、重点项目现场开展“一对一”环保帮扶和指导问诊;主动做好企业上市辅导期的环保指导工作,帮助建立规范的环境管理体系,使其尽快达到上市要求。

荷花家园公租房开建 系我市首个政府投资的钢结构装配式项目



▲荷花家园1号栋第一根柱梁鉴定。记者/张威 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威)“对接成功,准备焊接。”3月28日,随着一阵火花四溅,7个工作人员完成了石峰区荷花家园1号栋的第一根主梁鉴定。该项目是我市首个政府投资建设的钢结构装配式公共租赁住房,也是株洲市获批全国钢结构住宅试点城市的申报项目。

该项目建筑面积12104平方米,建筑高度78.3米,共26层208户。由湖南智谋规划设计咨询有限责任公司、湖南中天建设集团股份有限公司、湖南中天钢构科技股份有限公司共同建设。项目运用钢管混凝土束组合结构体系,进行一体化装修,装配率达到62%,预计今年8月封顶。

强基计划招生工作启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)记者从市教育局获悉,有关强基计划试点高校陆续公布2022年招生简章,启动强基计划招生工作。今年将增加东北大学、湖南大学、西北农林科技大学三所高校开展强基计划试点。记者了解到,强基计划也称基础学科招生改革试点,于2020年在有关高校开始实施,主要选拔有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。去年,我省强基计划共录取317人,我市有多名考生入围。今年,在长沙就读的株洲籍学子曹阅获第30届全国中学生生物奥林匹克竞赛银牌,已获得2022年强基计划破格入围资格。招录有哪些条件?考什么?“一般

首先要参加高考,再参加高校设置的综合校考。”市教育局相关负责人介绍,综合校考分为笔试、面试以及身体素质测试三部分。从今年各高校发布的强基计划招生简章来看,其报名日期都为4月底截止。今年起,湖南大学开始实施基础学科招生改革试点(强基计划),招生专业为化学,招生对象为在该校安排强基计划招生的省份,符合2022年普通高等学校招生全国统一考试报名条件,有志于将来从事相关领域开拓性科学研究的考生可申请报名。4月8日12:00至4月28日12:00,符合条件的考生可登录“湖南大学强基计划报名平台”按要求填写报名信息。

晚上睡不着

睡眠浅,失眠 来电领

近年来,随着工作学习压力的不断加大,失眠的人越来越多。很多人把睡眠丢了:入睡难!睡眠浅!深夜难眠,多梦易醒!醒了再入睡,心烦意乱,陈年往事,千头万绪,涌上心头!中老年人朋友们,如果您有失眠,睡眠质量不佳的状况,给您推荐一款助眠佳品【眼泰】,让您先体验一下眼泰的质量好不好?是否适合自己的情况?然后购买让您放心。好产品,经得起检验!
【眼泰】采用现代科技从中药山茱萸中超浓缩提取出小分子活性肽,特有的多肽类物质能

够迅速被人体吸收,宁心安神、气血双补,助您心情愉悦,轻松入睡!
好消息:【眼泰】来电体验活动正在进行。每天前100名有睡眠困扰的中老年人,打进电话即领取体验装1份。活动时间仅限7天。
凡认购【眼泰】新顾客,可再获得本单足浴丸一盒,祝您睡个好觉!
申领热线:400-765-7637
短信/微信:15054153071